CTPYUHO MUIIJBEIBE KOMUCHUJE ®OPMUPAHE PEIIEILEM IUPEKTOPA
MEJATOLIKOT 3ABOJIA BOJBOJUHE
(6poj Pemema: 939 ox 21. 08. 2018. roaqune)

W3Bpiena je aHanusa pykomuca npesoja yiioeanka MATEMATIKA az altalanos iskola
6todik osztalya szdmara na mahapckom je3uky, ayropa Jacue biarojesuh, Anekcanape Pocuh u
Cunwnie Jemmh, 'epynnujym, beorpan.

Koncraryje ce nma je rope HaBeneHu yuoeHuk npeBon yuOennka METEMATHKA 3a
nemu paspeo OCHOGHe WIKOJle WCTHX ayTopa, OJIITAMIIAHOI Ha CPIICKOM je3UKy, H3/aBaya
I'epynaujym, beorpaxg kojer je MuHHCTapcTBO NPOCBETE, HayKe M TEXHOJIOIIKOT pa3Boja
Penryonuke CpOuje, beorpax omoOpmiio 3a m3maBame M ymoTpeOy pemiemem Opoj: 650-02-
00160/2018-07 ox 27. 04. 2018. roguHe.

YubeHuk je moje/beHa CaIp)KHHCKA Ha JeBET jeoBa. lermészetes szamok és az
oszthatosag — elsd rész, Mértani alapfogalmak, Természetes szamok és az oszthatosag — masodik
resz, Tortek — elsd rész, Szogek, Tortek — masodik rész, Tengelyes tikrozés, Tortek — harmadik
rész u Ha Kkpajy yuoenuka ce Hanaszu: A feladatok megoldasai.

VYTBpheHo je na je yuOeHHK MmTaMIaH ca HEMPOMEHECHUM CalpiKajeM, a U3MEHCH je Y
ckimany ca wianoMm 40. cras 1. u ctaB 2. 3akona o ynoenunuma (,,Ci. rmacauk PC” 6poj 27/2018)
U JIa UCTH HE MOJIeKE IIOHOBHOM 0/100paBamy.

AHanuaupaH je ctaHgapg 4 — Jesuk yubeHuka je ogroeapajyhm n pyHKUMoOHanaH.
lMokasaTerb 1 — HacTaBHO CPeACTBO MOLUTYjE je3MYKY M NPaBOMMCHY HOPMY je3nKa Ha KojeM je
HanucaH - 3a40BOJbEH je y NOTMYHOCTU U OLieHEH OLEHOM 4.

U3daeauy ce ckpehe naxHa Ha cnedehe yo4yeHe 2pewke:

e Y operbky Nepegrosop, Ha 3. cTpaHu, NOTPeBHO je CTaBUTK y Kyp3uB AefnoBe TeKCTa, Kao
y yuUbeHuKy Ha CprcKOM jesuky, a TO ce OfHOCW Ha crnegehe peun: ueHmpy
Mamemamudykoe bnaea — Kincstar kellés kézepébe; bnazy — kincs.

e Ha cTtpaHu 8, y yokBMpeHnM genoBrMMa TekcTa caobpasHo yLIbeHMKy Ha CPrCKOM je3unky
noTpebHo je BongosaTn Ha3HaYeHe NojMoBe.

e Ha ctpanu 10, rpadmykn npukas kaneHgapa je Ha CprcKOM je3uKy, ctora je noTpebHo
NCTU npeBecTn Ha Mahapcku jesuk.

e Hactpanu 9, kog 4. 3agaTka, onnc 61 Tpebano Aa CToju y MHOXWHUW, U3 pasnora LTo je
noHyheHo BuLLie ogrosapa.

e Ha cTtpaHu 12, npBa peyeHuua Apyror nacyca y TEKCTY ypamibeHOM 3efneHoM 6ojom,
Tpebano 6u ga rnacu Ha cnegehn HaunH: Az A < B jeldlés olvasata: Az A halmaz
részhalmaza a B halmaznak ymecmo : Az A c B jeldlés olvasta: A halmaz részhalmaza
a B halmaznak.

e Ha ctpaHu 12, y TekcTy ypamrbeHOM 3erieHoM 60jom, caobpasHO TEKCTYy Ha CPrCcKOM
jesnky, noTpebHo je 6GongoBaTh KibyyHe NMojMOoBE.



Ha cTtpanun 13, y TekcTy ypamribeHoM XyToM 6ojom, aedumHmumjy: A 2-n kifejezésben
kihagyhatjuk a szorzas jelét (-), és csak 2n-ként irjuk Tpebano 6u HanucaTn Ha cnegehu
HauuH: A 2 - n kifejezésben kihagyhatjuk a szorzas jelét (-), és irhatjuk 2n-ként.

Ha ctpanu 14, kog 24. 3apatka, y onucy NoA c) ymecTto ped paratlan tpebano 6u nucatm
paros.

Ha ctpanu 19, kog 37. 3agaTka, y onucy No4 npBe Tayke yMecTo peun paratlan tpebano
6w nucaTu paros.

Ha ctpaHu 23, y gpyrom ypamrbeHOM TEKCTy, y nocneghoj pedeHmum: Az N és az No
halmaz zart az 6sszeadasra nézve umesto re¢ Osszeadasra Tpe6Gano 6u nmucatu
szorzéasra.

Ha cTpaHu 23, y XXyTO ypaMibeHOM TEKCTY, 6GongoBatu peu tételeknek.

Ha 29. cTpaHu, y npBOM ypamMrbeHOM TeKCTy aedunHuumjy ymecto: A halmaz, melybél a
valtoz6 mennyiség veszi az értékeit, a valtozd értelmezési tartomanya tpebano 6u
Hanucatn: A halmazt, melybél a valtoz6 mennyiség veszi az értékeit, a valtozo
értelmezési tartomanyanak nevezzuk.

Ha 29. cTpaHu, y TekcTy ncnog cnvke matematudapa 'eopra KaHTopa, npomeHb-uea e
ou Tpebano ga 6yge 6o0ngoBaHO 1 'y Kyp3uBy.

Ha ctpaHnu 30, y 4eTBpTOM ypaMIibEHOM TEKCTY M Ha cTpaHu 31. y NpBOM ypamibeHOM
TeKCTy, HenoTpebHa je pey: csak.

Ha ctpanu 32, geduHuumjy: Az algoritmus grafikus abrazolasa, amely tartalmazza a
feladat részeit, és fel van tiintetve az algoritmus altal el6irt sorrend, valamint a
megoldashoz alkalmazott eljarasok, az algoritmus folyamatdbraja Tpe6ano 6w
HanucaTtn Ha cnegehm HaumH: Az algoritmus grafikus abrazolaséat, amely tartalmazza a
feladat részeit, és amelyben fel van tiintetve az algoritmus éaltal el6irt sorrend, valamint a
megoldashoz alkalmazott eljarasok, az algoritmus folyamatabrajanak nevezzik.

Ha ctpaHu 33, y onucy kog 11. 3agatka nocrne pedun melyik HegocTaje pey: nem.

Ha ctpaHu 35, kog 72. 3agatka, nog apyre tadke, 3Hak npefeHnx kmnometapa s n Ha 36.
CTpaHu AayxuHe a n b NoTpebHo je CTaBUTK Y Kyp3uBYy.

Ha ctpann 38, gecdvHuumje ymecto: Az az egyenlbség, amelyben valtozé6 mennyiség is
van, egy egyenlet. A valtozonak az az értéke, amellyel a valtozot helyettesitve igaz
egyenléséget kapunk, az egyenlet megoldadsa ©un TpebGano Hanucatn Ha cnegehwm
HaunH: Azt az egyenléséget, amelyben valtoz6 mennyiség is van, egyenletnek
nevezzik. A valtozénak azt az értékét, amellyel a valtozot helyettesitve igaz
egyenléséget kapunk, az egyenlet megoldasanak nevezzik.

Ha ctpaHn 42, pedouHuumja y ApyroMm ypamrbeHOM TekCTy Tpebano 6u ga rmacu: Azt az
egyenlbtlenséget, amely valtozot is tartalmaz, ismeretlenes egyenlStlenségnek nevezziik
ymecto Ha az egyenlétlenség véltozét is tartalmaz, akkor ismeretlenes
egyenlbtlenségnek nevezziik.

Ha 51. ctpaHu, ko 1. 3agaTka ymecto: Vegyunk fel 6u Tpebano nucatu: Rajzol.

Ha 54. ctpaHu, y npBoj peyeHnumn ncnog Hacrnoea A haromszég HenotpebHa je peud: egy.
Ha 55. ctpaHu, kog 13. npumepa, Ha Kpajy pevyeHuLe HegocTaje Tadka.

Ha ctpaHu 55, kog 3. 3agatka, ako ydeHuum aobvjajy 3agatak ga y npasHo nosrbe ynuiy
3HakoBe i wnu h, oHaa u Koa pewewa Ha 185. cTpaHu, ymecto 3HakoBa Tu L 6u



Tpebano nucatu i odnosno h. Koa osor 3agaTka y onucy nog u) npaea p notpebHo je
CTaBWUTN Y Kyp3uBY.

Ha 58. ctpanu, gedumHuumja: A koérvonal két pontja altal meghatarozott része a koriv
Tpebano 6u aa rnacu Ha cnegehu HauuH: A korvonal két pontja &ltal meghatarozott rész
a koriv.

Ha 58. cTpaHu kog npBe cnuke ped sugar notpebHo je nmucatm ucnog nunuje r. Kog
apyre cnuke ymecto Ky, (Koju ce Hanasm cnorballk0j obnactu [1) notpebHo je nucatu K.
Ha ctpaHu 58, y y opyrom ypamroeHoM TeKCTY NnoTpebHo je bongosatu pey sugara.

Na cTpaHu 63, y TEeKCTy ypamMIibeHOM 3erieHom 6ojom y npBoM nacycy uamehy peun képe
parhozamosak noTpebHo je yBpcTuTU ,a b“, ca HanomeHoM fa je cnoeo b y Kyp3uay.

Na cTtpaHn 63, y TEKCTy ypaMibeHOM 3eneHom Oojom y Tpehem nacycy, npaBy a
noTpebHo je nnucaTn y Kypsmsy.

Ha cTtpaHu 64, kog 3. 3agaTka, ako ce cnoea M, | 1 O kopucTe 3a 03Hadewe LLKone,
6uockona u kyhe, oHAa je n kof pellera NoTpebHO KOPUCTUTU UCTa CroBa.

Ha ctpaHn 66, kog 30. npumepa, onuc nog Tpehe Tavke TpebGano OuM ga rmacu Ha
cnenehun HauvH: a C pont legyen a ¢ vektor kezdépontja, a végpontja pedig az a pont,
amely a C-tél vizszintesen jobbra, 6t besosztasnyira talalhaté ymecto a C pont legyen a
¢ vektor kezdépontja, a végpontja pedig az a pont, amelybe a C-t6l vizszintesen jobbra,
0t besosztasnyira elmozdulassal értink.

Ha cTtpanun 67, kog 32. npumepa, y onucy nog b) ucnpeg ABCA ymecTo crnoea a
noTpebHO je NucaTtun unaH az.

Ha ctpaHu 67, kog 33. npumepa ucnpeg ctpaHmua BC i CD 6u Tpebano ctaButu a a He
az, ucnpep ctpanuua AD i AB 6u TpeGano cTaBuTK az a He a, ucnpeg BekTopa DC wCB
Tpebano 6u cTaBuTK a, a He az.

Ha ctpaHu 69, kog 5. npumepa y BMTUHacTUM 3arpagama ce Hanase 6pojeBn koju npu
aerbewy ca 4 pajy octatak 1,2 nnu 3. Ha npeum mectuma ce Hanase 6pojesu 1, 2 n 3
KOju HUCY Oerbusu ca 4.

Ha ctpanun 70, kog 10. npumepa, Ha cTpanun 71, kog 13. n 14. npumepa, Ha cTpaHun 74,
koA 22. npumepa u Ha ctpanu 90. kog 13. npumepa, ucnpeq 3Haka X notpebHo je nucatu
peu illetve ymecTto peu: és.

Ha ctpanu 70, nutawe ncnog Hacnosa A kilénbség oszthatésaga Tpebano 6u Hanucatu
Ha cnepgehu HaumH: Hogyan fligg O0ssze a kiilénbség, a kisebbitendb és a kivonandé
oszthatésaga ugyanazzal a szadmmal? umesto Hogyan fligg 0ssze a kllénbség
oszthatésaga és a kisebbitend6é meg a kivonando oszthatosaga ugyanazzal a szammal?
Ha 71. ctpaHu, kog 4. 3agatka, ako y onucy Tpaxe ckynoBe Osis i T1g 0aH. Oso i Tso , OHAA
n Ko, pelwera Ha 185 strani, Tpebano 6u nucatn ckynose Oig i T1g 04H. Oso i Tso yMECTO
CKynoBe D18 i 813 OOH. D5o i S5o.

Ha 71. ctpaHu, koA 6. 3agaTka AerbeHuK a NoTpebHo je CTaBuTu y Kyp3umBy.

Ha 75. cTpaHu, y NpBOj pevyeHnun y TEeKCTY ypaMibeHOM 3erieHom 6ojom, nocrne 6poja
abc HenoTpeBHa je Tauka.

Na strani 80, kod 4. zadatka, nedostaje pitanje: Hany oszt6ja van a 24 - 36 szamnak?

Ha cTtpaHn 82, y 3eneHvMm Tadkuuama ypamibeHOM TeKCTy, HacrnoB Khwure Elemek
hetedik kbnyvében noTpebHo je cTaBuTU y Kyp3uBy.



5 . 2
Ha ctpanu 90, kog 2. 3agaTka nog a) ymecTo > NoTpeBHO je 3a0KPYKNUTK 3

Ha ctpaHu 91, y TekcTy ypamrbeHuM cuBom 6ojom, aeduHmumnjy 6u tpebano Hanucatu
Ha cnegehu HaumH: Ha az osztandot és az osztét is ugyanazzal a szaAmmal szorozzuk, a
hanyados nem valtozik ymecto Ha az osztandoét is, az osztét is ugyanazzal a szammal
szorozzuk, a hanyados nem valtozik

Ha cTtpaHu 92, y TeKCTy ypamibeHum cusom 6ojom, gedumHuumjyy 6m tpebano Hanucatm
Ha cnegehu HauvH: Ha az osztandot és az 0sztét is ugyanazzal a szdmmal osztjuk, a
hanyados nem valtozik ymecto Ha az osztandot is, az osztét is ugyanazzal a szammal
elosztjuk, a hanyados nem valtozik

Ha 93. cTpaHwn, y Opyrom ypamrbeHOM TekcTy aeduHuumnja 6u tpebana ga rnacu Ha :
Torteket mindig egyenlé szamlaléra lehet hozni gy, hogy a kézds szamlalé az adott
tortek szamlaléinak legkisebb kozbs tobbszorbése ymecto Torteket mindig egyenlé
nevezlre lehet hozni ugy, hogy a k6z6s nevez6 az adott tértek nevezdinek legkisebb
koz0s tbbbszorose.

Ha ctpaHun 94, koa 7. 3agaTka, NpaBuiHO Hanucath ped: amelynek

Ha 95. ctpaHu, y npBom nacycy y 6pojy 3,2 nocne 3apesa HenotpebaH je pa3mak.

Ha 95. ctpaHu, ucnog Hacnosa Tizedes tortek, nedmHmumja 6mn Tpebano ga rnacu Ha
cnegehun HaumH: Azokat a torteket, amelyeket agy irhatunk fel, hogy az egész részeket a
tortrészektél vesszével valasztjuk el, tizedes szamoknak nevezziik ymecto Azok a tortek,
amelyeket ugy irhatunk fel, hogy az egész részeket a tortrészektél vesszbvel valasztjuk
el, tizedes szamok.

Ha 96. cTpaHu, y TeKCTy ypaMibeHOM >XyToM 60jom HenoTpebaH je peud: van.

Na strani 100, kod 7. zadatka, u opisu nedostaje sledeca recenica: ird le ezeket a
torteket tizedes szam alakjaban, a megfelels jeleket alkalmazva.

Ha cTtpaHn 104, y TekctoBumMa ypamibeHOM cuBoMm 6ojom wmcnpeg masodik kérben
noTpebHo je nucaTn YnaHx a.

Ha ctpanu 107, y 3agatky 6p. 10, noctoju moryhHOCT 3aMeHe nnyHor umeHa MunaH y
HeKo Mahapcko MYLLUKO MMe.

Ha ctpanu 110, y neTom nacycy, y Apyrom peny ymecto Ttadke A Tpebano 6u nucatu
Tauke C.

Ha ctpanu 110, y NpBOM TeKCTy ypaMibeHOM HapaHiactoM 6ojom ynogobutn TekcT ca
NpMMepPOM Ha CPricKoM je3unky 1 6ongoBaTtu HaBegeHe NojMoBe.

Ha 115. cTpaHu, y TeKkCTy ypamibeHOM 3erieHoM 60joM, Yy MpBOj peveHuun ucnpeg
[1[JnoTpebHOo je nucaTu YnaH a yMecTo YnaHa az.

Ha ctpanu 115, nocneawa geduHunumja 6m Tpebano ga rnacu Ha cnegehu HaumH: Ha
két sz6g egyenld, akkor vagy mind a ketté konvex, vagy egyik sem konvex umesto Ha
két sz6g egyenl6, akkor mind a ketté konvex, vegy mind a ketté nem konvex.

Ha cTtpanun 118, kog 5. 3agatka, y OpYyroj pevyeHuum ucnpeq ped meg HenotpebaH je
4ynaH az.

Ha ctpanun 119, kog 11. npumepa, nocne yrna [1 HenoTpebHa je Tauka.

Ha ctpann 120, ko 4. 3agaTtka, nutawe 6u Tpebano ga rnacum Ha cnegehn HauuvH:
Melyik szbéggel egyenlé az és szogek tsszege ymecto Melyik szdggel
egyenl6az |1 11111[1és



e Ha cTtpanun 125, y npBOj peyeHnum HenotpebHa je peu: is.

e Ha 128. ctpaHu, y peveHuun u3Hag Hacnosa Parhuzamos egyenesek tavolsaga,
HeZoCTaje 3HakK 3a npasy a.

o Ha 134. ctpaHu, y gapyroj peyeHuum nocne 3apesa HeaocTaje ped: hogy.

e Ha 137. ctpaHu, ncnog Hacnosa Egyenl6 nevezdjii tortek kivonasa, Ha Kpajy npse
peyeHunLe HegocTaje ped: Ki.

e Ha 139. ctpaHu, kog 12. npumepa y nNraBoM MUCaAHOj PeYEHULM YMECTO peun: meg
notpebHo je nucagu pey: pedig.

¢ Ha 149. ctpaHu, Ha no4veTky npumepa 38, HegocTaje pey: Mennyi.

o Ha ctpaHu 154, kog 56. npumepa, HENPEUU3HO Cy HaupTaHe upTuue 3a ckpahuBare
panomayvkux GpojeBa, Te uX je nNoTpebHo npeum3Ho npukaszatu. Na 154. strani, kod
primera i na 156. strani, kod 56. primera crvene i plave crtice se ne nalaze na dobrom
mestu.

e Ha 172. ctpaHu, y Tpehoj BexOu, Ha Kpajy 3agaTka CTaBUTK TauKy.

e Ha 174. ctpaHu, y 28 npumepy, y NpBOj pe4EHNLMN pey az MeEHAMO CITOBOM a.

e Ha 177, cTpaHu, Ha Kpajy peyeHuLe Kkog pellera 4. 3agaTka, HegocTaje peu: talalhaté.

e Ha cTtpaHn 179, y npBOM TEKCTYy ypamMibeHOM Jsbybunyactom ©60jom noTpebHO je
bongoaTtn pey szamtani .

e Ha cTtpaHn 182, y TeKCTy ypamrbeHoM Jbybudactom 6ojom notpebHo je 6ongoBatn pev
kordiagram.

e Ha 183. cTpaHu, Ha npuKasaHOj KapTU UCTUM (POHTOM UCnMcaTU HasuBe rpagosa, a
ymecTo beorpag Hanncatum Belgrad.

o Ha 190. cTpaHu uckasaHu TUpax ycknaguTtu ca peanHom Lumdpom.

MokasaTterb 2 — [lyxMHa u KOHCTPYKLMja peyn oAarosapajy y3pacTy ydYeHuKa — 3a[0BOSbEH je Y
NOTMYHOCTM M OLEHEH OLEHOM 4.

lMokaszaTerb 3 — TEKCT je je3nykn U CTUICKU yjeHa4yeH — 3aJ0BOSbEH je Y NOTNYHOCTU N OLeHeH
oueHom 4. Ctun je npeumnsaH, 6e3 HepasyMIbMBMX enemMeHara.

Mokasaterb 4 — CTpaHM u3pasu ce KopucTe camo Kaga je TO HEONxOAHO — 3aJ0BOSbEH je y
NOTMYHOCTM M OLEHEH OLEHOM 4.

MokasaTters 5 — Jesuk kojum je Y I6eHuK HanmucaH OONPUHOCK MakweMm pasymMeBaky rpagnsa —
3a[10BOSbEH je Y NOTNYHOUCTU U ouereH oueHOoM 4. KOXepeHTHOCT jeauka je Ha oaroBapajyhem
HUBOY.

Komucuja y cacraBy:



